

**АНАЛИЗ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА
мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном
общеобразовательном учреждении «Средняя школа с углубленным
изучением отдельных предметов №6 Центрального района Волгограда»
за 2021 - 2024 годы**

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей образовательной организации, в первую очередь, является профилактика коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе. Антикоррупционное воспитание в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература.

В нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на указанный период. В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, обществознанию о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе.

На 1 этаже имеется стенд по антикоррупционной деятельности и методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, который периодически обновляется по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем.

В течение года на уроках «Обществознание», «История» учителями – предметниками формировалась правовая культура. На родительских собраниях классные руководители знакомили родителей с работой школы по антикоррупции. Назначен ответственный за организацию и реализацию комплекса мероприятий по предотвращению коррупции в образовательной организации. Составляется ежегодно обоснованный план финансово-хозяйственной деятельности МОУ СШ №6 на указанные периоды работы. В образовательном учреждении организован прием граждан по фактам коррупции. Проведены экзамены по проверке знаний основ противодействия коррупции среди сотрудников МОУ СШ №6.

В рамках месячника по профилактике правонарушений, безнадзорности и пропаганде ЗОЖ в 8-11 классах проведен конкурс плакатов «Не допустим коррупции в нашем городе» (октябрь 2021 /24 годов).

Обеспечен доступ к информации о деятельности МОУ:

- размещены на сайте МОУ СШ №6 нормативно-правовые акты, инструктивно-методические материалы;
- размещена информация о телефонах доверия министерства образования Волгоградской области и отдела по вопросам образования ЦТУ на информационных стендах и сайте МОУ в сети Интернет для приема сообщений о фактах коррупционных проявлений;
- размещен на сайте МОУ СШ №6 план мероприятий по противодействию коррупции;
- размещены на сайте образовательного учреждения отчёты о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции за каждый год указанного периода

Проведена повторно разъяснительная работа с работниками ОУ:

- о недопустимости принятия подарков в связи с их должностным положением;
- по положениям законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции;
- о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

Проведена повторно беседа с членами родительского комитета и с родителями (законными представителями) обучающихся на родительском собрании о недопущении поведения со стороны родителей (законных представителей) обучающихся по отношению к работникам образовательного учреждения, которые могут быть расценены как факты коррупционных проявлений.

В образовательном учреждении внедряется в деятельность электронный документооборот.

В МОУ СШ №6 организовано информирование участников ГИА и ЕГЭ и их родителей (законных представителей) с полученными ими результатами:

- сообщение результатов экзамена под роспись обучающихся.

С 2024 года в образовательном учреждении прошли мероприятия, направленные на формирование у учащихся правовых знаний в области противодействия коррупции, антикоррупционных стандартов поведения:

В МОУ размещены стенды, содержащие информацию о мерах, принимаемых по противодействию коррупции, с целью доведения данной информации до работников школы, обучающихся и их родителей.

В помещении образовательного учреждения размещены «специализированные ящики» для сбора информации о фактах коррупции. В

настоящее время жалоб и обращений граждан, содержащих сведения о фактах коррупции, не имеется.

Информация об антикоррупционной деятельности МОУ СШ № 6 размещена на сайте МОУ.

Проводятся правовые занятия по антикоррупционной тематике в педагогическом коллективе образовательного учреждения.

Были проведены беседы:

Права и обязанности современного школьника –5-6 классы;

Не допустим коррупционных действий –7 класс;

Поговорим об антикоррупции – 8-е классы;

Законы и другие правовые акты РФ по обеспечению безопасности– 9 классы;

Российское законодательство против коррупции - 10-11 класс.

Прошла акция - «Сдаем ЕГЭ честно»;

На родительских собраниях рассматривались основные вопросы Российского законодательства в сфере противодействия коррупции: "О мерах по противодействию коррупции"

Проведены классные часы целью, которых явилось формирование антикоррупционной устойчивости личности, где на примерах было показано, к каким последствиям может приводить коррупция при попустительстве со стороны государства и общества, раскрыта «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества; выявлены наиболее эффективные пути противодействия различным формам проявления коррупции в повседневной жизни

Проведена конференция: «Нет! коррупции в нашем городе», 10-11 классы.

Прошли классные родительские собрания: «Правовой всеобуч»;

С педагогическими работниками был проведен круглый стол с участием администрации и педагогов МОУ СШ №6 участковым ОП№4 Косоротиковым С.М. (по согласованию) по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика школы».

Ответственная за противодействие
коррупции

Судникова Н.Д.